2016年11月11日 星期五 编辑:康鹏 组版:陈华

勇于担当谋发展,务实有为结硕果

济阳街道:做全县经济社会发展的"排头兵"

今年以来,在县委、县政府的正确领导下,济阳街道党工委、办事处以"两学一做"学习教育开展为契机,以新思路抢抓新机遇,以新举措引领新发展,以新作为开创新局面。紧紧围绕"坚持科学发展、打造首善之区"的总体目标,实现了街道经济社会健康快速发展。

文/片 杨翠萍 郭宁

数字看发展

今年1—9月份,济阳街道 共完成全社会固定资产投资 24.8亿元,占计划的83.5%,同 比增长13.2%;规模以上工业 企业达32家,实现销售收入、增 加值和利税分别是56.2亿元、 15.23亿元、9.51亿元,分别占 计划的75.74%、75.6%和 75.5%,同比分别增长5.66%、 11.17%和12.54%;地方财政 收入按营改增后新口径全年任 务为16925万元,已完成16152 万元,占任务的95.43%,10月 份基本完成全年任务,各项主 要经济指标进度较好,总量及 增幅位居全县前列。

项目建设提质增效

项目引进是推动经济增长的基础性工作,是经济发展的重要支撑点和生长点。济阳街道在推动经济社会发展过程中,聚焦推进项目建设,以转型升级提质增效。

借助区位优势,济阳街道 始终坚持把招商引资作为重要 工作来抓,开展以企引企、产业 招商、以商招商、服务招商等针 对性强、有重点的招商活动。目 前,街道在谈的、规模比较大的 项目有两个。一是旧城改造项 目,前期县政府与山东三箭集 团签订了《旧城改造合作开发 框架协议》,涉及整个老城片区 9.6平方公里,项目建成后将 有效改善老城区环境。二是绿 城济北雅园项目,该项目由街 道牵头,济南博纳公司(五金建 材城城市综合体项目开发商) 与杭州绿城集团合作投资建 设,计划投资50亿元,建设一处 占地1375亩的养老养生地产项 目,正在起草合作协议,争取项 目尽早签约落地。

街道对正在建设的重点项目、重点工程实施"一个重点项目,一名班子成员、一个责任部门、一套工作班子"的工作推进机制,全面负责项目的协调服务工作,确保了项目高效、有序推进。目前,街道共有在建重点面目21个。其中进及时间

资过亿元项目10个,主要有济南海棠湾(国际)温泉度假酒店、五金建材城城市综合体、稍门水库、一百货片区改造、济南银花纺织有限公司片区改造、济南四建金海花园项目等;工业项目11个,主要有欧亚德数控机械、振国机械、阿鲁克机器人手臂项目等,呈现出大项目多、好项目多、三产项目多、市县重点项目多的良好发展态势。

做好全方位服务是重大项 目落地的前提条件,"筑巢"方 能"引凤",济阳街道在做好招 商引资的同时积极做好配套服 务,加快工业园区建设。2012年 以来,街道先后投入基础建设 资金3800万元,整理土地600 亩,建成5条框架路,并完成了 绿化、亮化、通讯、排水等配套 工程。2016年,投入资金450万 元,填埋坑塘4个,整理可用土 地100亩,完成300米园区中心 框架路北延工程,新签约过亿 元项目5个,预计实现税收1000 万元, 为经济可持续发展搭建 了新的平台。

人居环境不断优化

如今,走进济阳街道大街小巷,整齐的房屋,宽敞整洁的道路,绿化的植物,欢愉的笑脸映入眼帘,如同在画中生活一般。"经济社会发展了,群众的居住环境更要提升,只有享受到了美丽、文明的环境,才能使群众觉得幸福和满意。"济阳街道相关负责人说。

近年来,济阳街道累计投入资金800余万元,充实保洁员142名,调配环卫巡查车1辆,购置更新垃圾桶2000余个、垃圾清运车6辆,保证了环卫工作的正常开展;坚持日常管护与失事中活动相结合,每年组织4次来中清理活动,重点整治垃圾;到新管理机制,将77个村(居)道路保洁和生活垃圾清运工作进行托管,制订出台《保洁员管理考核办法》等规章制度,做到了用制度管人管事。

2014年、2015年,街道共争取上级"美丽乡村""连片治理"建设等资金1516万元,完成市级美丽乡村建设7处,县级"美



"两学一做"主题演讲比赛。

丽乡村"建设32处。2016年,规划美丽乡村示范路线,投入资金792.1万元,打造葛店、化仁店、北肖、孟家、宋家5个省级美丽乡村示范村和高楼、罗家2个县级美丽乡村示范村和高楼、罗家2个县级美丽乡村示范村,目前项目正在紧张施工中,建成后农村面貌将得到全面提升。

深入开展违法违章建设集中整治、创建省级卫生县城等 活动,累计投入资金500余万元,完成了城中村及老城区背街小巷环境卫生整治,在城区设置毒饵站2000余个;规范再生资源回收站点15处,清理取缔旧车拆解点11处;对老城区北商业街及商城路实施改造提升。扎实做好农村改厕工作,抓进度、抓质量,力争尽快完成今年1800余户的改厕任务,进一步改善人居生存环境。

基层党建扎实推进

近年来,街道党工委严格落实管党治党主体责任,认真开展党的群众路线教育实践活动、"三严三实"专题教育、"勇于担动"学习教育、"勇于担当、务实有为"主题实践活动,领导班子和党员干部工作作风明显改善,纪律规矩意识显著增强。同时,大力推进基层服务处3万元以上村(居)达46个;先后为公场所实现全覆盖;财政列支30万元,对村级组织运

转经费给予补助,村干部工资 按月发放,提高了村(居)党员 干部的工作积极性。

目前,街道党工委及所属 113个支部均开展集体学习4次 以上,开展党课教学125次,组 织了演讲比赛、知识竞赛,观看 了教育影片;搭建活动载体,开 展"两学一做当先锋,立足岗位 做贡献"活动,党员先锋模范作 用充分发挥。

认真开展廉情预控工作。 党工委共梳理廉情风险点34 条,25个部门梳理廉情风险点34 条,25个部门梳理廉情风险点 45条,制作警示桌牌34个,做到 了常见、常思、常悟;推进村级 廉政文化建设,打造了李官村 高标准"廉洁镇村工程"样本 点,创建《稻香清风》村级简报2 期,营造了浓厚的反腐倡廉新 围;认真排查纠正党员干部展 规经商办企业行为,先后开展 "庸懒散"、惠农政策、财务管理 等专项督查活动6次,优化了发 展环境。

现代农业特色鲜明

济阳街道坚持把推进农业现代化发展,促进农民增收作为"三农"工作的重点。积极发展新型农业经营主体,今年,共流转土地5000余亩,新注册农业专业合作社8家,家庭农场5家,培育种粮大户18家,引进农业龙头企业2家,在董家、北肖等村(居)发展菌菜大棚片区6处,新增大棚226个,超额完成菌菜大棚建设任务。在徐湾、洼

里王村建成蔬菜标准园2处,总 占地796亩。稳定奶牛存栏量, 对润发奶牛养殖小区进行了提 升。积极扶持农业特色园区发 展,加快济阳黄河稻米文化产 业园、三箭花卉苗木示范园、龙 大蔬菜生产示范园等园区建 设,延长产业链条,提高了农产 品深层效益;发挥旭丰农业有 限公司带动作用,在北部稻区 大力推广水稻全程机械化、标 准化种植,全力打造黄河大米 优质品牌;成立农村产权交易 所,规范交易流程,积极帮助新 型农业经营主体办理登记、贷 款等业务,截至目前,已帮助业 户办理贷款150万元。

自脱贫攻坚工作开展以 来,济阳街道高度重视,严格标 准程序,确保做到精准识贫、精 准扶贫。目前街道共有市级贫 困村11个,其中特困村1个,建 档立卡贫困户770户,贫困人口 1426人。街道财政及借助上级 资金累计投入资金1000余万 元,先后完成9个贫困村28条道 路街巷硬化,11个贫困村全部 建成农村文化大院、办公场所、 文体广场、亮化工程,用好上级 政策资金,在9个贫困村开展产 业扶贫,其中贺铺、白衣店、五 股道、赵家等4个村发展光伏产 业, 葛店、孟家、宋家、小高等4 个村利用扶贫资金投资企业, 董家村发展枣树种植、集体大 棚种植等产业,促进集体增收 和贫困户脱贫。年底将完成6个 村587人的脱贫摘帽任务,脱贫 攻坚工作扎实推进。

